

राज्य में 'मिनी विधानसभा के बाँस' की पुष्टि!

राज्य की ३४ ज़िला परिषद अध्यक्ष पदों का आरक्षण घोषित

सोलापुर में ओबीसी को, बीड में अनुसूचित जाति की महिला को मिलेगी अवसर

मुंबई, जमीर काज़ी - राज्य में स्थानीय स्वराज्य संस्थाओं की आगामी चुनाव प्रक्रिया के दृष्टिगत एक महत्वपूर्ण कदम बढ़ाया गया है। मिनी विधानसभा के रूप में माने जाने वाली राज्य की सभी ३४ ज़िला परिषदों के अध्यक्ष पदों के लिए आरक्षण निश्चित कर दिया गया है। सोलापुर ज़िले में ओबीसी को, जालना और धाराशिव ज़िले में ओबीसी महिला को और बीड ज़िले में अनुसूचित जाति की महिला को अध्यक्ष बनने का अवसर मिलेगा।

सुप्रीम कोर्ट के आदेश के कारण पिछले ५-६ वर्षों से रुकी हुई स्थानीय स्वराज्य संस्थाओं की चुनाव प्रक्रिया नवंबर, दिसंबर या नए साल में आयोजित की जाएगी। इसके लिए प्रभाग और आरक्षण की प्रक्रिया तेजी से पूरी की जा रही है। ग्राम विकास विभाग की ओर से राज्य की सभी ज़िला परिषदों के अध्यक्ष पदों के आरक्षण को अंतिम रूप दिया गया है। विभिन्न वर्गों के अनुसार तय किए

गए इस आरक्षण से स्थानीय स्वराज्य संस्थाओं में सत्ता संतुलन पर बड़ा प्रभाव पड़ेगा।

जारी आरक्षण सूची के अनुसार, ठाणे, पुणे, रायगढ़, सिंधुदुर्ग, नासिक, जालगांव, छत्रपति संभाजीनगर, बुलढाणा, यवतमाल और नागपूर ज़िला परिषदों के अध्यक्ष पदों के लिए सामान्य वर्ग खुला रखा गया है। इनमें ठाणे, सांगली, कोल्हापुर, लातूर, अमरावती, गोंदिया, गडचिरोली जैसी ज़िलों में सामान्य (महिला) आरक्षण लागू किया गया है। अनुसूचित जाति के लिए बीड

(महिला), हिंगोली, परभणी, वर्धा और चंद्रपूर (महिला) के पद आरक्षित किए गए हैं। अनुसूचित जनजाति के लिए पालघर, नंदुरबार, अहमदनगर (महिला), अकोला (महिला) और वाशिम (महिला) जिलों के अध्यक्ष पद आरक्षित रखे गए हैं। अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के लिए रत्नागिरी (महिला), धुले (महिला), सातारा (महिला), सोलापुर, जालना (महिला), नांदेड,

धाराशिव (महिला), नागपूर और भंडारा जिलों को शामिल किया गया है। इस आरक्षण घोषणा से आगामी स्थानीय स्वराज्य चुनावों में राजनीतिक समीकरणों में महत्वपूर्ण बदलाव आने की संभावना है। राजनीतिक दलों को उम्मीदवार तय करते समय इस आरक्षण का ध्यान रखना होगा, और महिला आरक्षण के कारण कई जिलों में नए नेतृत्व को अवसर मिलेगा।

ओबीसी आरक्षण : आत्महत्या केलेल्या भरत कराडच्या कुटुंबीयांना २५ लाखांची आर्थिक मदत व एका सदस्यास शासकीय नोकरी द्यावी-धनंजय मुंडे करणार राज्य शासनाकडे मागणी

लातूर जिल्ह्यातील मयत भरत कराडच्या कुटुंबीयांचे मंत्री छान भुजबळ, धनंजय मुंडे यांनी केले सांत्वन

लातूर (प्रतिनिधी) - ओबीसी आरक्षण संघटाने आल्याच्या नैराश्यातून वांगदरी ता. रेणापूर येथील पस्तीस वर्षीय तरुण भरत महादेव गायकवाड यांनी नदीत उडी घेऊन आत्महत्या केली होती. याच पार्श्वभूमीवर राज्याचे अन्न नागरी पुरवठा व ग्राहक संरक्षण मंत्री छान भुजबळ तसेच ज्येष्ठ नेते तथा माजी मंत्री आमदार धनंजय मुंडे यांनी वांगदरी येथे जाऊन मयत कराड यांच्या कुटुंबीयांची भेट घेऊन सांत्वन केले. मयत भरत कराड यांच्या कुटुंबीयांना राज्य सरकारकडून २५ लाखांची आर्थिक मदत करण्यात यावी तसेच

त्यांच्या कुटुंबातील एका सदस्यास शासकीय नोकरी देण्यात यावी, याबाबत आपण पत्राद्वारे मुख्यमंत्री महोदयांना विनंती करणार असल्याचे धनंजय मुंडे म्हणाले. आरक्षणाच्या लढाईत सर्वजण एक जुटीने लढा देऊ, असे म्हणताना मंत्री छान भुजबळ यांनी देखील दुःख व्यक्त करत भरत कराड आमच्या आंदोलनात सहभागी असण्याचा असे म्हणत आरक्षणाच्या कायदेशीर बाबींवर मत व्यक्त केले. यावेळी माजी मंत्री आ. धनंजय मुंडे यांनी ते अध्यक्ष असलेल्या नाथ

प्रतिष्ठानच्या वतीने कराड कुटुंबाला तातडीची मदत म्हणून एक लाख रुपये आर्थिक मदत सुपूर्द केली. यावेळी श्री भुजबळ यांनी देखील आर्थिक मदत केली असून, आ. रमेश कराड यांनी

भरत कराड यांच्या मुलीच्या संपूर्ण शिक्षणाची जबाबदारी स्वीकारली असल्याचे जाहीर केले. दरम्यान राज्य सरकार आरक्षण आणि कोणत्याही समाजावर अन्याय होऊ नये याबाबत सजग असून, कुठल्याही समाजाचे आरक्षण धोक्यात आल्यास प्रसंगी संविधानाच्या चौकटीत राहून लढा लढला जाईल, त्यामुळे कुणीही टोकाचे पाऊल उचलू नये, तरुणांनी आत्महत्या केल्या तर आरक्षण कुणासाठी मागायचे, असा भावनिक प्रश्न धनंजय मुंडे यांनी उपस्थित केला आहे. याप्रसंगी आ. रमेश कराड,

समता परिषदेचे ड. सुभाष राऊत, राजकिशोर मोदी, बालासाहेब शेप, बाळासाहेब सोनवणे यांसह आदी उपस्थित होते. दरम्यान चार दिवसांपूर्वी धनंजय मुंडे यांनी अंबाजोगाई तालुक्यातील सुगाव येथे भेट देऊन मराठा आरक्षण मागणीसाठी आत्महत्या केलेल्या स्व. नितीन चव्हाण यांच्या कुटुंबीयांचे भेट घेत त्यांनाही एक लाखांची मदत करत त्यांच्या मुलीच्या शिक्षणाची जबाबदारी घेतली होती, त्यावेळी देखील त्यांनी आत्महत्या हे यावरचा उपाय नसल्याचे मत व्यक्त केले होते.

मुख्य सचिव राजेश कुमार को बीड आगमन का निमंत्रण, पत्रकार संघ के प्रतिनिधियों से मुलाक़ात

मुंबई। संवाददाता महाराष्ट्र के मुख्य सचिव राजेश कुमार से पत्रकार संघ के प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे और संतोष मानुरकर ने मुलाक़ात की। इस दौरान उन्हें बीड में

होने वाले सत्कार समारोह में शामिल होने का निमंत्रण दिया गया, जिसे उन्होंने सहर्ष स्वीकार किया। मुख्य सचिव राजेश कुमार ने चर्चा के दौरान अपने प्रशासनिक कार्यकाल की प्रारंभिक यादों को ताज़ा किया। उन्होंने बताया कि बीड जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी के रूप में उनकी सेवाओं की शुरुआत यहीं से हुई थी और तभी से जिले के साथ उनके गहरे ऋणानुबंध जुड़े हुए हैं।

पत्नी की मारपीट से पति की मौत

अंबाजोगाई, १२ सितम्बर (प्रतिनिधि) : घरेलू विवाद के चलते पत्नी द्वारा की गई मारपीट से पति की मौत होने की चौकाने वाली घटना अंबाजोगाई शहर के क्रांतीनगर इलाके में बुधवार (१० सितंबर) को घटी। इस मामले में पत्नी के खिलाफ सदीय मनुष्यवध का अपराध अंबाजोगाई शहर पुलिस थाने में दर्ज किया गया है। मृतक का नाम कैलास सरवदे (आयु ३७, निवासी क्रांतीनगर, अंबाजोगाई) है। कैलास की पत्नी माया सरवदे में पारिवारिक विवाद के चलते गुस्से में आकर लात-घूंसे से उसकी पिटाई की।

इस मारपीट में गंभीर चोट लगने से कैलास की मौत हो गई। बताया जाता है कि कैलास शारीरिक रूप से दिव्यांग था और उसे शराब पीने की आदत थी। इसी कारण दंपति के बीच अक्सर झगड़े होते रहते थे। घटना वाले दिन भी वह शराब पीकर घर आया और विवाद शुरू हुआ। इस दौरान माया ने कैलास को जमीन पर गिराकर बेरहमी से पीटा। घरवालों और पड़ोसियों ने बीच-बचाव करने का प्रयास किया, लेकिन माया ने उन्हें भी गालियां दीं और कहा कि यह रोज शराब पीकर यही करता है, मैं इसे मुफ्त में क्यों संभालूँ?

कुछ देर बाद कैलास बेहोशी की हालत में घर के पास मिला। परिजनों ने तुरंत उसे सरकारी अस्पताल में पहुंचाया, जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। शुरु में मौत का कारण शराब का अधिक सेवन समझा गया, लेकिन शवविच्छेदन रिपोर्ट में स्पष्ट हुआ कि मौत का कारण गंभीर मारपीट से हुई चोटें ही हैं। इसी आधार पर कैलास की बहन ज्योती तरकसे ने शिकायत दर्ज कराई। पुलिस ने आरोपी माया सरवदे के खिलाफ सदीय मनुष्यवध का मामला दर्ज किया है। आगे की जांच पीएसआई रविकुमार पवार कर रहे हैं।

मन उदास हो गया; वांगदरी के युवक की आत्महत्या से मंत्री पंकजाताई मुंडे दुखी

हक के लिए लड़ो, लेकिन आत्महत्या जैसा अंतिम कदम न उठाएँ - पंकजाताई मुंडे का युवा वर्ग को भावुक आवाहन

मुंबई, १२ सितंबर - समाज कोई भी हो, समस्या कितनी ही जटिल क्यों न हो, उम्मीद नहीं खोनी चाहिए। किसी भी समस्या का हल आत्महत्या नहीं है। सामने वाली परिस्थितियों का सामना करने और संघर्ष की तैयारी हमारी होनी चाहिए। हक के लिए लड़ना जरूरी है, पर आत्महत्या जैसा कटु कदम किसी भी हाल में न उठाएँ - यह कठकठ्ठीभरा आवाहन राज्य के पर्यावरण व पशु संवर्धन मंत्री पंकजाताई मुंडे ने सभी समुदायों के युवाओं से किया।



रेणापूर (जिला लातूर) के वांगदरी निवासी भरत कराड (युवक) ने ओबीसी आरक्षण के मसले को लेकर आत्महत्या की। इस दुखद घटना से पंकजाताई मुंडे अत्यंत व्यथित हुईं। घटना पर बोलते हुए उन्होंने कहा कि इस प्रकार की घटना ने सभी का मन झकझोर दिया है। नैराश्य में आकर अपने जीवन को समाप्त करना कभी सही रास्ता नहीं है; आत्महत्या से कोई समस्या हल नहीं होती। हर व्यक्ति को संघर्ष के लिये तैयार रहना चाहिए। मंत्री पंकजाताई मुंडे ने कहा कि आत्महत्या की घटनाएँ हृदय पिघला देती हैं। किसी भी कदम से पहले अपनी पारिवारिक ज़िम्मेदारियों-परिवार, स्वयं और बच्चों-के बारे में सुनिश्चित विचार किया जाना चाहिए। यह विचार एक नेता के रूप में नहीं बल्कि एक माँ के हृदय से निकला हुआ संदेश है। सामाजिक संघर्ष चलेंगे - कोई जीतेगा, कोई हारेगा, कुछ लोग राजनीति करेंगे, कुछ लाभ उठाएंगे, कुछ समर्पित होकर काम करेंगे - पर इन सबके बीच अपना मन नियंत्रित रखना अनिवार्य है। पंकजाताई मुंडे ने यह भी कहा कि बार-बार ऐसे नैराश्यजन्य मामलों का सामने आना चिन्ताजनक है। चाहे कोई भी समुदाय हो या किसान वर्ग - किसी के मन में आत्महत्या का विचार नहीं आना चाहिए। उन्होंने महाराष्ट्र के सभी जाति-धर्म और समाज के हर तबके के लोगों से अपील की कि वे हार न मानें, संघर्ष का सामना दिलेरी से करें और आत्महत्या जैसा अंतिम कदम कभी न उठाएँ।

१७ सितंबर को बीड-नगर रेलवे का सपना होगा साकार : जिला प्रशासन और रेलवे अधिकारियों ने की स्थल निरीक्षण



बीड, १२ (जिमाका) - बीड जिले की बहुचर्चित रेलवे सेवा आखिरकार १७ सितंबर २०२५, मराठवाड़ा मुक्ति संग्राम दिवस के दिन शुरू होने जा रही है। इसको लेकर जिला प्रशासन की जोरदार तैयारी जारी है। जिल्हाधिकारी विवेक जाँसन, रेलवे के वरिष्ठ अधिकारी बृजेशकुमार सिंह, जिला पुलिस अधीक्षक नवनीत कौवत और अन्य अधिकारियों ने आज बीड रेलवे स्टेशन परिसर का निरीक्षण किया। बीड-नगर रेलवे को १७ सितंबर को हरी झंडी दिखाने के लिए मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस और उपमुख्यमंत्री अजित पवार उपस्थित रहेंगे। जिले के जनप्रतिनिधि और बड़ी संख्या में जनता इस कार्यक्रम में शामिल होगी। कार्यक्रम स्थल पर बैठक

व्यवस्था, पार्किंग व्यवस्था, वीआईपी मार्ग और अन्य रास्तों के बारे में विस्तृत चर्चा की गई। कार्यक्रम की योजना और कानून-व्यवस्था की दृष्टि से जिल्हाधिकारी विवेक जाँसन और पुलिस अधीक्षक नवनीत कौवत स्वयं हर पहलू की समीक्षा कर रहे हैं। इस अवसर पर रेलवे प्रशासन की ओर से उपमुख्य अभियंता डी.डी. लोळगे, उपमुख्य

अभियंता (इलेक्ट्रिक) ज्ञानेंद्रसिंह, रेलवे विभाग के विभागीय अधिकारी जितेंद्र सिंह और वरिष्ठ समन्वयक विजयकुमार राँधे समेत अन्य अधिकारी उपस्थित थे। यह प्राथमिक निरीक्षण था। बैठक व्यवस्था और अन्य मार्गों के बारे में विस्तृत जानकारी उपलब्ध कराई जाएगी, ऐसा आश्वासन जिल्हाधिकारी विवेक जाँसन ने इस मौके पर दिया।

